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. Eooyowy

Yuothata Unglaxic Enelepyaotoc 2ruatoc
2IAUOTOL Xot 22U THUOTOL

Unglomolnoy Avahoyxawy Xnudte:v
Doopuxd Xpovixd Avaoleto Xuc ot
O Metaoynupatiopos 2

To Iledlo tne Xuyvotnrag

Avahoywa Pidtpa

Wnprond Didtea

Awoxprtol Optoymwior Metaoynuotiopol
Egapuoyn oto Ynepuond Tnh /%4 Xuotiuoara

Egapuoyn otic Kateuduvtixée Xuotovylec Kepouchv



AITAKPITOI OPOOI'QONIOI METAYXHMATI>MOI
Yool Oloxeltol yedvou petaoymuortiCovtar Bdoel oploymwiny o
UGtV

o Awxpitoc yetaoynuotionde Fourier (DFT)
o Aloxpltde PeTaoyNUATIonoS cuvnuitévou (DCT)
o AloxpLtoc PETACYNUATIOUOS Tltovou (DST)

o Awxpitoc petaoynuatiopoc Walse-Hadamard



Aloxpitoc etaoynuatiopos Fourier

To orfjua
z(n), n=0,1,...N—1
Ta orjparta Bdone
wN = eIV
e Avdiuon

N

X(k) =) z(n)wi, k=0,1,...N—1

n=0

20weor

1N
x(n) = — X(k)w
v

—kn
N

Y

n=20,1,..

N —1




(1 1 1 L 1 \
1 WN wjzv - w]]\\;_l
1 wJQV w?\, ... wjz\,(N_l)
1wl W20 ey
W—l — le
N NN
z(0) X(0)
Xy = .r(:l) Xy = X(:l)
(N — 1) X(N—-1)
Xy = Wpyxy

1
xy = —WH
N N N



o Ilopdderypa

27
N=4 wy =wqg=¢€ 7+ = —)

X(0) = z(0)+=z(1)+z(2) +z(3)
X(1) = z(0) —yz(1) —x(2) + yx(3)
X(2) = x(0)—=z(1)+z(2) —z(3)
X(3) = z(0)+yz(1) —z(2) — yx(3)



z(0) = 1(X(0)+ X(1)+ X(2)+ X(3))
(1) = Z(X(0)+X(1) — X(2) —X(3))
z(2) = 2(X(0)-X1)+X(2)-X@®))
z(3) = Z(X(0)—3X(1) - X(2)+1X(3))



Baowéc Iowotnrteg

z(n) 22 X (k)

ITepioduxotnTaL
x(n+ N) =x(n),Vn
X(k+ N) = X(k),Vk
[ooguuuxdTnTa

az1(n) + bra(n) €= aX1(k) 4+ bXo(k)

Xpovixy| avac Teog

(N —n) 22 X(N — k)

Kuxuen ypovinr, ohlodnon

x(n — llmody) 25 X(k)e %

Kuxhuxh) cuvENEN (ouyxepaoudc)

21(n) @ z2(n) 22 X1 (k) Xo(k)

N-1

6rou z1(n) ® zo(n) = Z x1(k)x2(n — k|lmody)

k=0



x(n) 22 X (k)

Aprduntiny| IloAurthoxotnto
N?  flops

O Tayic Avaxprtoc Metaoymuatiouoe Fourier

FFT |

1
ENIOQQ(N) flops



z(n) 22 X (k)

o N=4, wg=—y

X(0) = z(0)w?+ x(l)w% + z(2)wl 4+ z(3)w}
X(1) = x(O)w% + 96(1)10421 + z(2)wi + x(3)w§
X(2) = x(O)wé + a:(l)w% -+ 510(2)10%L + :c(3)w6
X@3) = z(0)w]+z(1)w; + z(2wg + z(3)w;y

o Ioyle: wi =wi™

Apo: wl = w3, wi=w, w;=w;

Erlong: wi = —w3

‘Apa:
X(0) = z(0)w?+ z()wf + z(2)wf + z(3)w}
X(1) = z(0)w!+z(Dw; + z(2)ws — z(3)w}
X(2) = z(0)wd+ z()wsi + z(2)wl + z(3)w2
X3) = z(0)wd —z(D)wi+ x(2)wi + z(3)w}



O Toyic doxpltoc petaoynuatiopoc Fourier(FFT)

QW

z(0)w] + z(2)w}
z(1)w] + z(3)w
z(0)w? + z(2)w?2
r(D)w; — z(3)w}

X(0)
X(1)
X(2)
X(3)

A+ B
C+ D
A—B
C —
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Anodexdtion oTo Ypeoévo

® JpTIEC TUES TOU YPOVOU

N
x1(n) =z(2n),n = 0,1,...5— 1

® TEQLTTEC TUES TOU YPOVoU

N
xg(n)=a:(2n—|-1),n=O,1,...5—1

Loy el
k N
X(k) = X0(k) + whXo(k), k=0,1...= 1
OOV
DFT N/2 DFT N/2
21(n) TEL? x (1), wa(n) TEL? xo (k)
enionc

Xi(k+5) = Xi(K), Xolk+ ) = Xa(k)

nou

kts k
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>
~
Sy
—
[

X1(k) + wh Xo(k)
X1 (k) — wh Xo(k)

>

=
+

M\I/Z
|

[letonoboa FFT

A (1 wf’\, X
B) \1 —wk /) \Y
Troroylotwxr Iloaumhoxdtnta Tou FFT

1
ENIOQQ(N) flops



Evohoetixée pédodol

Teobmoc amodexdtiong

Anodexdtion oTo Ypovo

Arnodexdtion otn cuyvotnta

Aoun FFT

ue Bdomn to 2, 4, 8, 16 ...

e pewtn Bdom, my. 2/4 1 4/8
AVEAUOT) GE YLVOUEVO TIEWTWY oYUV
avdAuoT) oe ywopeva Kroneker

oahyoprluoc Goertzel
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Metaoynuatiouéc DFT xuldpevou mopadipou SDFT

o Xrhuxz(n),n=0,1,2.

o Mo mapardipou N

x(n) = [z(n) z(n—1) ...2(n — N+ 1)]
U(n) = [uo(n) ui(n) ...uy—1(n)]"

x(n) 25 U(n)
N-1
up(n) = Zx(n—é)w%, k=0,1...N—-1
¢=0

U(n) = Wax(n)
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e Trnoloyloudg tou SDFT e avadpouxd QIATeo TewmTne TaENg

ur(n) = whuy(n—1)+(xz(n) —z(n—N)),k=0,1...N—1

o Todanelo @iTpwv TEOTNC TEENC
1—2z7N

(1 - wf"vz_l)

urp(n) = z(n), k=0,1...N—-1

e Yradeponoinon 27 — pz7l 0 << p< 1

1 — pNg=N

(1—pw§‘{,z_1)x(n)’ k=0,1...N—-1

vi(n) =

vp(n) = pwf{;vk(n—l)—l—(m(n} — pNae(n — N)) ,k=0,1...N-1

14



Pocuotoypdpnuo

mary has a little lamp
0.3 T T T T T T T

4000 ¢

3000

2000

Frequency

1000
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